



黄陵矿业一号煤矿迅速组织抢险人员对矿区淤泥及时 清理,确保雨水排水畅通。

近期,延安黄陵地区遭遇持续强降雨, 累计降雨量达534.9毫米,位列全国第16 位,是往年同期的4.1倍,域内发生洪涝、 山体滑坡、泥石流等灾害,是有气象记录 以来最严重的强降雨灾害。

位于黄陵县店头镇的黄陵矿业公司 遭遇强降雨侵袭,出现建矿以来最大的 洪涝灾情。山体多处塌方,铁路专用线、 公路瘫痪,泥石流涌入车间;供水管线被

建设集团路桥分公司

民

生清

单

・」变成『

日前,建设集

团路桥分公司将

党史学习教育与

为职工办实事解

难题相结合,坚持

把职工满意作为

出发点和落脚点,

多举措解决职工

的操心事、烦心事、

揪心事,使一个个 "民生清单"变成 了"幸福账单"。

台,提升职工获得

感。该分公司将

培训作为对职工

的最大福利,全面

实施素质提升工

程,坚持"走出去"

和"请进来"相结

合,通过集中学

习、邀请专家讲

课、举办培训班、 专题讲座等多种 形式,广开学习之 门,提供学习机 会,为企业发展提 供了人才保障。 同时,制定《青年 人才培养实施计 划》,积极开展各 种形式的岗位练

兵、技术比武、师 带徒活动,全面提

升职工岗位技能水平和实操能力,激发

职工工作热情,营造了比、学、赶、帮、超

在注重安全生产的同时,该分公司聚焦

职工诉求和热点难点问题,先后确立

了升级食堂及住宿环境、改造女职工 厕所、安排心理咨询课等多项惠及职

工的工作,解决了食堂菜品单一、女职

工高峰期如厕难等一系列问题,切实

提升职工幸福指数。同时,定期组织 开展党史知识快问快答、红色剪纸、红

色诵读、职工文艺汇演、"拆盲盒"知党 史等内容丰富、形式多样的文体活动, 缓解职工紧张的工作状态,使职工置

身丰富多彩的文体生活和幸福中,真

新《安全生产法》实施以来,该分公司通

过集中学习、现场抽查等多种方式,广

泛开展普法教育,不断教育引导干部职

工牢固树立"安全第一、生命至上"理

念,并以敬畏之心抓好安全工作。同

时,牢固树立"隐患就是事故"的理念,

先后修订了安全环保基础管理考核办

法、"例会必考""逢查必考"管理制度,

完善了隐患排查治理体系及"流动红

黄旗"考评制度,加强安全监督与日

常隐患排查,通过大检查与专项检查

相结合的方式,做到现场监督检查不

断线,确保施工更安全。

强化安全管理,提升职工安全感。

切感受到"家"的温暖。

做好惠民工作,提升职工归属感。

的浓厚氛围。

搭建成长平

洪水淹没无法探查,生产生活用水、通讯 中断;洪水越过沮河最高水位线,矿区道 路三处冲毁,多处因滑坡落石中断,部分 沿线泥石流冲进厂区……造成直接经济 损失超过2亿元。

防汛救灾形势异常严峻、刻不容 缓。该公司全体干部职工万众一心、迎 难而上,迅速投入到抗洪抢险、保卫家园 的攻坚战中。

....

黄陵矿业公司

抗洪抢险保卫家园

汛情就是命令。抢修铁路专用线塌 方、清理道路及车间淤泥、排放堰塞湖积 水、修复倒塌围墙、加固河堤、架设临时 桥梁、抢修供电通信线路……各级党组 织和党员干部充分发挥先锋模范作用, 团结带领广大干部职工不等、不靠,全力 开展生产生活自救。

险情发生后,黄陵矿业第一时间召 开防汛抢险救灾工作安排部署会,成立 6个防汛抢险工作组,主要领导亲自挂 帅,其他班子成员任小组组长,靠前指 挥,深入到重点受灾区域现场,开展抢险 救灾工作。

此次险情受损最为严重的是矿区供 水管线,通往水源井的道路有三处被洪 水摧毁,抢修人员和机械设备都无法通 行。该公司组织近1000人,分为10个抢 险先锋队,步行深入桥山深处的水源井, 克服雨雪降温、落石滑坡、洪水阻隔、道 路中断等重重困难,顽强拼搏、昼夜奋 战,在齐腰的洪水中架起了一座座临时 桥梁,为供水"生命线"的畅通争取时 间。截至目前,通往矿区各水源井公路 已基本抢修完成,供水系统基本恢复。

据统计,面对此次灾情,该公司上万 名职工全部投入抢险工作,出动机械设 备350余台、抢险车辆200余台,累计排水 4.5万立方米,增设标志、标牌150处,清 除塌方4544立方米,共投入抢险资金

该公司党委书记、董事长雷贵生表 示,这次灾情严重、损失惨重,但全体干 部职工万众一心、风雨同舟、并肩作战, 我们有决心、有信心、有能力完成救灾及 重建工作,争取早日恢复生产,打赢这场 抗洪抢险、恢复生产的攻坚战

众志成城,共渡难关。截至10月12 日,黄陵矿业4对矿井已经具备生产条 件,正在进行复产前的安全检查;铁路专 用线、公路已全线复产通车,销售恢复到 正常经营状态:6座供水泵房抢修完成,矿 区生产生活秩序保持平稳。 (李金玲)

神渭管运公司

汛期不结束防汛不松懈

本报讯 近日,强降雨极端天气仍有发生,为切实走 好防汛工作最后"一公里",神渭管运公司持续加强对输 煤管道汛期巡护,汛期不结束,防汛不松懈

据悉,为做好防汛工作,该公司立足前期排查,做好 风险点防控,及时对管道沿线边坡、截水墙、排水渠等 重点区域存在隐患进行全面排查,集中治理隐患27处 并组织人员对阀室、压力监测站周边排水沟等防洪设 施进行清理。同时,各巡护班组将日常动态巡查与定 期专项检查相结合,对防汛沙袋、雨披、雨鞋等物资进 行定期盘点,对米脂段水源保护地、延长段里程K360护 坡等重点区域进行不间断巡查,现场观看、拍照,确保 水保设施安全。 (樊恒)

运销集团黄陵分公司

积极开展安全防汛工作

本报讯 近期,为确保安全度汛,运销集团黄陵分 保护好自身和车辆行驶安全,让家里人安心。

建设集团韩城分公司土建九项目部

开启"三勤"安全管理模式

本报讯 日前,建设集团韩城分公司土建九项目部以

勤说,即该项目部采用温馨提示、漫画形象、安全嘱语 等方式,将安全"老调"唱出新气象,筑牢了全体职工的安 全意识;勤走,即安全管理人员每天都会"扎"进施工现 场,靠前管理,全面辨析各类危险源,并对其进行分级检 测预警控制直至消警,有效预防了安全事故的发生;勤 查,即针对持续强降水天气,开展高处坠落、坍塌、触电、 起重伤害等专项事故隐患大排查,有效保障了项目部安 全生产向好发展。



日前, 澄合矿业百良公司迅速掀起宣传贯彻新《安全生产 杜海波 何涛 摄



法》学习热潮,营造人人学法、知法、懂法、用法的良好氛围,确 保安全生产法律法规贯彻实施到位。



自新《安全生产法》实施后,蒲白矿业煤矿运营公 司采用"每日一题""每周一考"等形式学习法律知识, 增强了广大干部职工法律意识,推动了新《安全生产 法》贯彻落实。

公司积极与黄陵县店头镇交警大队及时沟通,掌握最 新的路况信息,实时发送到客户微信群内,并与外地 客户随时沟通、了解运输线路路况,确保煤炭运输安 全。同时,进入各个矿区排查各类防汛隐患,坚持每日 通知矿区煤场工作人员,将道路信息及天气情况通知 到客户群中,告知客户道路发生险情,从安全方面考 虑,建议大车司机就地休息,待道路畅通后再行拉运。

"奋战四季度,决胜'攻坚年',全力保安全"为契机,开启 "三勤"安全管理方式。



安全生产无小事 不重细节出大事

韩城矿业桑树坪二号井 以赛促学强管理

近日,韩城矿业公司桑树坪二号井举办《安全生 竞赛答题内容是《安全生产法》相关规定内容



NOUANGUSHI

安全故事

在日常工作生活中,不注重细节险酿 事故现象屡见不鲜,在我身上也有发 生。记得有一次,下班走向电梯口,手机 响起,我急忙拿出查看,余光看到一部 电梯到达首层,便快步走去,但还没到 门口,电梯门就开始关闭,我急忙伸出 手臂想阻挡电梯门,这时不知是谁从身 后拉了我一把,就在我扭头的瞬间,电 梯门便重重关上,并急速上升。没等我 抱怨,拉我的工友先开口说:"不要命 了,多危险啊,有什么急事,不能等几分

钟……"本想反驳几句,但看他严肃的面 孔和急速的话语,让我一时无法反击, 明知是工友好心制止了我的不安全行 为,但心里还是憋着一口气,想不明白 现在还有这么较真的人,真多事!

直到一次参加区队集中学习会,才 解开了我心中的疑惑。为提高全队职工 安全意识,区队在集中学习期间,要求职 工讲解一例发生在身边的安全案例。这 时一个熟悉的身影走上台说:"来煤矿前, 我在建筑工地工作过,一次与工友在距 离地面3米多高的楼体上作业,工友登高 作业时怕麻烦没有系安全带、安全帽也 是随意戴在头上,由于离地面较近,大家 都觉得没多大关系,可事故往往就这不 经意间发生,就在大家专心干活时,工友

一失足掉到了地面,头磕在砖角上血流 不止,虽及时送到医院保住了性命,但由 于头部受伤,成了植物人。

竞赛分为个人必答题、小组共答题、抢答题、风险

题寺坏节。经过激烈用逐, 通风联队凭借优开的

表现,荣获了本次安全知识竞赛活动的一等奖,

机电联队、开拓联队荣获二等奖,经营联队、大学生

队、抽采联队荣获三等奖。

如今,守在工友身边的只有白发苍 苍的老母亲。看到儿子昔日的工友,老 人拉着他的手泪流满面,她担心自己百 年后,孤独的儿子无人照顾。面对老人 沧桑的面容和心酸的话语,让他始终难 忘。当时哪怕有人多叮咛一句、多管管 "闲事",这个悲惨的事件就不会发生,

这件事会让他内疚不已。 台上,他泪流满面、泣不成声,台下 我陷入沉思,如果当时我贸然冲进电梯, 也许手臂会受伤、也许……这虽然只是一 件小事,但安全管理无小事,只有平平安 安才是人生幸福保障。 (关国凤)

实施大部件联储保矿井安全生产

产法》知识竞赛,旨在进一步宣贯《安全生产法》,提

本次比赛共有9支联队参赛,每队4人,由部

升职工安全法制意识,促进现场安全管理水平提升

室部长、区队长或书记、班长及跟班队长组成。

保障十四运会、残特奥会期间的安全生产工作。

今年以来,为保障陕北区域各矿井 正常生产,物资集团榆通公司以榆北煤 业公司为试点,通过建章立制、摸清家 底、建立大部件管理台账、专题研究部 署,实施大部件联储共备,加强大部件计 划管控,提高设备关键备件的储备量,全 力守护矿井安全生产。

建章立制 实施长效工作机制

为降低服务单位物资储备压力,提高 物资供应效率,该公司多次开会研究,经 和矿业公司沟通,决定开展矿用设备大 部件联储共备。同时,为加强大部件管 理,建立长效工作机制,在广泛征集各 单位意见基础上制定了《大型部件管理

办法》,从大型部件计划的提报规范、采 购执行、到货验收及库存调拨管理、台 账更新要求均做了规范要求,明确了各 个部门、站库的岗位职责,从而有力提 升公司管理水平。

摸清家底 建立大部件管理台账

为做好联储共备,确保大部件明细 准确性,该公司计划组通过现场调研、 翻阅资料、咨询区队技术人员等方式, 对每个矿用单位在用设备的大部件名 称、型号、数量进行调研,结合大部件使 用年限,大修次数,筛选出关键程度高、 消耗性强的国产、进口大部件及配件 2100余项,建立了大部件库存管理台 账,其中无库存需采购的物资1700余 项,现有库存457种753件,覆盖综采、 采掘、机电及主运输系统等井下关键 设备,并对收集到的现货库存大部件 按照自有、寄售、代管和返修等类型进 行了分类,建立了榆通公司现货大部件 管理台账,明确了每件大部件的存放地 点,并将这些信息全部导入到"西煤云 仓"管理平台,实时更新,方便各使用单 位有紧急需求进行调拨。

专题研究 构建计划跟踪反馈机制

为确保需采购的大部件及时到货, 该公司召开2021年榆北煤业大部件计 划采购决策会,会上对所有大部件物 资计划明细及采购方式进行了会审, 并对该批次计划的按照国产、进口进 行了分组,分别安排了对应的计划、采 购小组负责人,由各小组负责人按照 会议时间节点要求督办落实。建立计 划执行跟踪台账,每周向对方公司及 本公司反馈执行进度,并对到货的大 部件建立库存跟踪台账。截至目前, 进口大部件550种物资已按照人民币 采购、外币采购、保税库采购进行了分 类;国产大部件1180种物资已按照框架 协议、商务谈判、询比价、单一来源进行 了分类,并已陆续实施招投标采购,确保按 (雷景山 孟学东)

近期,彬长矿业电力分公司根据天气特点和供电线路 分布情况,全方位开展变电站、供电线路安全"体检",加 强薄弱环节、部位管理,确保极端天气下安全管理处于可 控状态。图为职工疏通排水渠。